
КПК «ФинансИнвест»

655017, Республика Тыва,

г. Абакан, ул. Тельмана, д. 84, пом. 47Н

ОПРЕДЕЛЕНИЕ

О ВОЗБУЖДЕНИИ ДЕЛА № 04-04-02/12-18 ПО ПРИЗНАКАМ НАРУШЕНИЯ
ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ О РЕКЛАМЕ

г. г. Кызыл

Председатель Комиссии Управления Федеральной антимонопольной службы по
Республике Тыва (далее - Тывинское УФАС России) по рассмотрению дела № 04-
04-02/12-18 по признакам нарушения законодательства о рекламе Ф.А. Хаджиев –
руководитель Тывинского УФАС России, рассмотрев материалы по факту
распространения наружной рекламы с признаками нарушения требований части
7 статьи 5, пункта 2 части 2, части 3 статьи 28 Федерального закона от 13.03.2006
года № 38-ФЗ «О рекламе» (далее – Закон о рекламе),

УСТАНОВИЛ:

В адрес Тывинского УФАС России 04.05.2018 года (вх. № 1599) поступили
материалы проверки Прокуратуры Республики Тыва в отношении Кредитного
потребительского кооператива «ФинансИнвест».

Из материалов проверки следует, что Прокуратурой Республики Тыва была
проведена проверка соблюдения требований федерального законодательства в
кредитно-банковской сфере, в том числе в отношении КПК «ФинансИнвест», в ходе
которой установлено, что обособленным подразделением КПК «ФинансИнвест»,
осуществляющим свою деятельность на территории Республики Тыва
распространялась реклама, вывешенная на дверях подъездов многоквартирных
жилых домов г. Кызыла с признаками нарушения части 7 статьи 5 Федерального
закона от 13.03.2006 года № 38-ФЗ «О рекламе», в части отсутствия в тексте
рекламы информации о предоставлении займов только своим членам
(гражданам) и на основании договоров займа, заключаемых между кредитным
кооперативом и заемщиком – членом кредитного кооператива (пайщиком). Так же
Прокуратурой Республики Тыва установлено, что обособленное подразделение
КПК «ФинансИнвест» осуществляет свою деятельность на территории Республики
Тыва без постановки на учет в налоговом органе по месту нахождения
обособленного подразделения, в нарушение части 2 статьи 11 Налогового кодекса
Российской Федерации.

К материалам проверки приложены копии следующих документов: рекламная
листовка, рекламная визитка, письмо Управления ФНС России по Республики Тыва
от 23.04.2018 года № 02-09/03276, пояснительная гр. "...."., доверенность на гр. "....". от
22.08.2017 года, пояснительная гр. "...."., доверенность на гр. "....". от 24.10.2017 года,
доверенность на гр. "....". от 07.02.2018 года, трудовой договор от 01.10.2017,
должностная инструкция менеджера по работе с клиентами от 01.10.2017 года,
приказ (распоряжение) о направлении работника в командировку от 01.10.2017
года, ИНН, выписка из ЕГРЮЛ, карточка организации, свидетельство о регистрации
в реестре СРО КПК от 08.07.2015 года № 505, лицензия на осуществление взаимного



страхования от 09.06.2017 года ВС № 4349, ОГРН, паспорт гр."...."., распоряжение о
вступлении в должность Председателя правления от 03.06.2015 года, перечень
документов на оформление займа под материнский капитал в КПК «ФинансИнвест»,
перечень документов в Пенсионный фонд РФ для рассмотрения заявки о
распоряжении суммой материнского капитала, Программа сбережений КПК
«ФинансИнвест», условия предоставления займов под залог недвижимого
имущества, под материнский капитал, договора займа, купли-продажи
недвижимого имущества с использованием заемных средств, субаренды нежилых
помещений, предписание Банка России от 29.12.2017 года.

Тывинское УФАС России, рассмотрев материалы проверки Прокуратуры
Республика Тыва, установила, что листовка, вывешенная на дверях подъездов
многоквартирных жилых домов г. Кызыла, содержит информацию следующего
содержания: «Помощь в получении Материнского капитала; Низкая цена, гарантии
законности; тел.: 8-960-776-6000 (Мегафон); КПК «ФИНАНС ИНВЕСТ»; Использование
средств материнского капитала осуществляется строго в соответствии с
законодательством РФ (ФЗ № 256, статья 7, часть 6.1); Мы работаем напрямую с
пенсионным фондом в соответствии с законом.; Помощь в покупке и оформлении
участка; Не дожидаясь трёхлетия ребенка; Огромный опыт работы; Низкая цена;
Без предоплаты; Гарантия законности; Индивидуальный подход; Займ до 30 000 в
день обращения; «ФИНАНСИНВЕСТ» 8-923-546-999-79, 8-960-776-6000, Гостиница
«Монгулек» 103 каб».

В статье 3 Закона о рекламе определено, что реклама - это информация,
распространенная любым способом, в любой форме и с использованием любых
средств, адресованная неопределенному кругу лиц и направленная на
привлечение внимания к объекту рекламирования, формирование или
поддержание интереса к нему и его продвижение на рынке.

Объект рекламирования - товар, средства индивидуализации юридического лица
и (или) товара, изготовитель или продавец товара, результаты интеллектуальной
деятельности либо мероприятие (в том числе спортивное соревнование, концерт,
конкурс, фестиваль, основанные на риске игры, пари), на привлечение внимания к
которым направлена реклама (пункт 2 статьи 3 Закона о рекламе).

Информация, указанная в листовке, содержит все признаки рекламы:

- распространена на листовках, вывешенных на дверях подъездов
многоквартирных жилых домов г. Кызыла;

- адресована неопределенному кругу лиц;

- объектом рекламирования являются услуги по получению материнского
капитала, в покупке и оформлении участка, займы до 30 000 рублей,
предоставляемые КПК «ФинансИнвест».

В соответствии с пунктом 1 статьи 5 Закона о рекламе реклама должна быть
добросовестной и достоверной. Недобросовестная и недостоверная реклама не
допускается.

В соответствии с частью 7 статьи 5 Закона о рекламе не допускается реклама, в
которой отсутствует часть существенной информации о рекламируемом товаре,



об условиях его приобретения или использования, если при этом искажается
смысл информации и вводятся в заблуждение потребители рекламы.

Отсутствие в рекламе какой-либо существенной части информации о
рекламируемом товаре, услуге приводит к искажению смысла рекламы и
способствует введению в заблуждение потребителей, имеющих намерение
воспользоваться рекламируемой услугой.

В соответствии с пунктом 2 части 2 статьи 28 Закона о рекламе следует, что
реклама банковских, страховых и иных финансовых услуг не должна: умалчивать
об иных условиях оказания соответствующих услуг, влияющих на сумму доходов,
которые получат воспользовавшиеся услугами лица, или на сумму расходов,
которую понесут воспользовавшиеся услугами лица, если в рекламе сообщается
хотя бы одно из таких условий.

К условиям, влияющим на стоимость кредита/займа, в частности, могут относиться
условия о размере процентной ставки, сумме и сроке кредита, платежах и
комиссиях по кредитным операциям, а также о дополнительных расходах
заемщика, связанных с получением кредита (по страхованию рисков, в том числе
жизни, здоровья потенциального заемщика, нотариальному заверению
документов, предоставлению обеспечения по кредитному договору, оценке
имущества, передаваемого в залог, и др.).

Частью 3 статьи 28 Закона о рекламе установлено, что если реклама услуг,
связанных с предоставлением кредита или займа, пользованием им и погашением
кредита или займа, содержит хотя бы одно условие, влияющее на его стоимость,
такая реклама должна содержать все остальные условия, определяющие полную
стоимость кредита (займа), определяемую в соответствии с Федеральным
законом "О потребительском кредите (займе)", для заемщика и влияющие на нее.

Согласно пункту 2 статьи 4 Федерального закона от 26.07.2006 года № 135-ФЗ «О
защите конкуренции» под финансовой услугой понимается услуга, оказываемая
финансовой организацией и связанная с привлечением и (или) размещением
денежных средств юридических и физических лиц.

Пунктом 6 статьи 4 Закон о защите конкуренции, к числу хозяйствующих субъектов,
оказывающих финансовые услуги, отнесен кредитный потребительский
кооператив.

В соответствии с пунктом 1 части 1 статьи 3 Федерального закона от 21.12.2013
года № 353-ФЗ «О потребительском кредите (займе)» (далее – Закон о
потребительском кредите (займе)) потребительский кредит (заем) - это денежные
средства, предоставленные кредитором заемщику на основании кредитного
договора, договора займа, в том числе с использованием электронных средств
платежа, в целях, не связанных с осуществлением предпринимательской
деятельности (далее - договор потребительского кредита (займа), в том числе с
лимитом кредитования.

В соответствии с пунктом 2 части 3 статьи 1 Федерального закона от 18.07.2009
года № 190-ФЗ «О кредитной кооперации» (далее - Закон о кредитной кооперации)
кредитный потребительский кооператив (далее - кредитный кооператив) - это
добровольное объединение физических и (или) юридических лиц на основе



членства и по территориальному, профессиональному и (или) иному принципу в
целях удовлетворения финансовых потребностей членов кредитного кооператива
(пайщиков).

Согласно части 2 статьи 4 Закона о кредитной кооперации кредитный кооператив
предоставляет займы своим членам на основании договоров займа, заключаемых
между кредитным кооперативом и заемщиком - членом кредитного кооператива
(пайщиком). Кредитный кооператив вправе осуществлять профессиональную
деятельность по предоставлению потребительских займов своим членам в
порядке, установленном Законом о потребительском кредите (займе). В силу
пункта 1 части 1 статьи 6 Закона о кредитной кооперации кредитный кооператив не
вправе предоставлять займы лицам, не являющимся членами кредитного
кооператива (пайщиками).

Рассматриваемая реклама не содержит четкой информации о необходимости
членства в кооперативе, о возникающих в связи с этим обязательствах члена
кредитного кооператива по уплате членских взносов, субсидиарной
ответственности по обязательствам кооператива, создавая впечатление о том, что
любой желающий может получить ту или иную рекламируемую услугу.

В рассматриваемой рекламе были указаны только привлекательные условия
оказания финансовых услуг, а именно: возможность получения займа «до 30 000
рублей в день обращения», однако, не сообщается об остальных условиях
оказания данной услуги, влияющих на сумму возможных расходов, которые
понесут, воспользовавшиеся услугами лица.

Вместе с тем условия, которые позволили бы потребителю правильно и в полном
объеме оценить приемлемость условий получения необходимой ему услуги займа,
в рассматриваемой рекламе отсутствуют.

На основании изложенного, следует, что рассматриваемая реклама содержит
признаки нарушения части 7 статьи 5, пункта 2 части 2, части 3 статьи 28 Закона о
рекламе.

В соответствии с частью 6 статьи 38 Закона о рекламе ответственность за
нарушение требований, установленных частью 7 статьи 5, пунктом 2 части 2,
частью 3 статьи 28 Закона о рекламе, несет рекламодатель.

В соответствии с пунктом 5 статьи 3 Закона о рекламе рекламодатель – это
изготовитель или продавец товара либо иное определившее объект
рекламирования и (или) содержание рекламы лицо.

Согласно материалам проверки Прокуратуры Республики Тыва следует, что на
территории Республики Тыва деятельность по выдаче займов от имени КПК
«ФинансИнвест» осуществляется гр. "...."., на основании трудового договора от
01.10.2017 года, доверенности от 24.10.2017 года, должностной инструкции
менеджера по работе с клиентами, утвержденной генеральным директором КПК
«ФинансИнвест» "....". от 01.10.2017 года и гр. "...."., действующей на основании
доверенности от 22.08.2017 года.

Из представленных материалов проверки следует, что КПК «ФинансИнвест»
предоставляет гражданам потребительские займы.



С учетом изложенного, рекламодателем рассматриваемой рекламы является КПК
«ФинансИнвест» (ИНН 1901115520, ОГРН 1131901004795, юридический адрес: 655017,
Республика Хакасия, г. Абакан, ул. Тельмана, д. 84, пом. 47Н).

В связи с вышеизложенным, на основании пункта 2 части 1 статьи 33, частей 1, 2
статьи 36 Федерального закона от 13.03.2006г. № 38- ФЗ «О рекламе» и в
соответствии с пунктами 20, 21 Правил рассмотрения антимонопольным органом
дел, возбужденных по признакам нарушения законодательства Российской
Федерации о рекламе, утвержденных Постановлением Правительства Российской
Федерации от 17.08.2006г. №508,

ОПРЕДЕЛИЛ:

1. Возбудить производство по делу № 04-04-02/12-18 по признакам нарушения
требований части 7 статьи 5, пункта 2 части 2, части 3 статьи 28 Федерального
закона от 13.03.2006 года № 38-ФЗ «О рекламе» в отношении Кредитного
потребительского кооператива «ФинансИнвест» (ИНН 1901115520, ОГРН
1131901004795, юридический адрес: 655017, Республика Тыва, г. Абакан, ул.
Тельмана, д. 84 пом. 47Н);

2. Назначить дело № 04-04-02/12-18 к рассмотрению на 14.06.2018 года в 14 часов 30
минут по адресу: Республика Тыва, г. Кызыл, ул. Комсомольская, д. 122 а, 2 этаж, 9
каб.

3. КПК «ФинансИнвест» на основании статьи 34 Закона о рекламе в срок до 11 июня
2018 года представить в адрес Тывинского УФАС России заверенные копии
следующих документов (сведений):

- учредительные документы КПК «ФинансИнвест» (устав, правила (положение)
выдачи займов и др.);

- документы на изготовление и размещение рекламы (договоры, утвержденный
макет рекламы, платежные документы по оплате услуг изготовления и размещения
рекламы);

- письменные пояснения об условиях предоставления займа на сумму «до 30 000
рублей» указанную в рекламе, с приложением подтверждающих документов;

- письменные пояснения об условиях выдачи займов под материнский капитал, с
приложением подтверждающих документов;

- меры, принятые по соблюдению требований части 7 статьи 5, пункта 2 части 2,
части 3 статьи 28 Закона о рекламе;

- письменные пояснения по факту вменяемого нарушения;

- иную информацию, имеющую значение для полного и всестороннего
рассмотрения дела.

Явка лиц, участвующих в деле (с документом, удостоверяющего личность и
полномочия), либо представителя с доверенностью на участие в деле № 04-04-
02/12-18, обязательна.



Примечание: в соответствии с частью 6 статьи 19.8 КоАП РФ, непредставление в
федеральный антимонопольный, его территориальный орган сведений
(информации), предусмотренных законодательством о рекламе, а равно
представление таких сведений (информации) в неполном объеме или в
искаженном виде либо представление недостоверных сведений (информации)
влечет административную ответственность в виде наложения административного
штрафа.

Приложение: копия Приказа от ____________ года № ____ прилагается на 1 листе.

Председатель Комиссии Ф.А. Хаджиев


